OGOLNOPOLSKI SPRAWDZIAN
KOMPETENCJI TRZECIOKLASISTY 2019

»P0 co sie Scigac?” — test z matematyki

KLUCZ PUNKTOWANIA

Klucz odpowiedzi do zadan zamknietych

Numer zadania 1. 2. 3 4, 8. 6. 748 8. 9.

Odpowiedi | A | C|B|C|C|C|B|cC]|C

Punktacja zadan zamknigtych:
1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

Uwaga: Jesli uczen w zadaniach zamknigtych zaznacza odpowiedzi niezgodnie z instrukejg
(np. zamalowuje kratki), ale wybiera poprawne odpowiedzi, otrzymuje punkty.

Schemat punktowania zadan otwartych

Nauczyciel powinien uznaé kazdy poprawny sposob rozwigzania zadania, nawet jeSli jest on inny
niz podany w kluczu.

Liczba
punktow

Numer

Sadiids Zasady przyznawania punktow

10. 2 pkt — ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia dlugosci tasiemki potrzeb- 0-2
nej do obszycia numeru startowego — podanie poprawnego zapisu
dzialania (lub dziatan) wskazujacego na prawidiowy tok rozumowa-
nia, poprawne obliczenie i zapisanie poprawnej odpowiedzi
Przyklady rozwigzania zadania za 2 pkt:

24 em + 24 em + 18 em = 66 cm

Odpowiedz: BuZka potrzebowala 66 em tasiemki do obszycia nume-
ru startowego.

1 pkt — ustalenie wlaSciwego sposobu obliczenia dlugosci tasiemki po-
trzebnej do obszycia numeru startowego — podanie poprawnego
zapisu dzialania (lub dzialan) wskazujacego na prawidlowy tok
rozumowania, poprawne obliczenie, ale niezapisanie odpowiedzi

lub
ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia dlugosci tasiemki po-
trzebnej do obszycia numeru startowego — podanie poprawnego
zapisu dzialania (lub dzialan) wskazujacego na prawidlowy tok
rozumowania, ale niepoprawne obliczenie oraz podanie w odpo-
wiedzi liczby uzyskanej w wyniku blgdnego obliczenia

Przyklady rozwigzania zadania za 2 pkt:
24dem + 24 em + 18 em = 66 cm
Brak odpowied:zi.
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lub
24dcm + 24 em + 18 em = 56 em
Odpowiedz: Buzka potrzebowala 56 cm tasiemki do obszycia nume-
ru startowego.

0 pkt - brak sposobu rozwigzania zadania lub podanie niepoprawnego
zapisu dzialania
Przyklad rozwigzania zadania za 0 pkt:
2dem+24dcm + 17cm + 18cem =

Uwagi ogodlne:

1. Jesli uczen nie poda poprawnego zapisu dzialania i nie wykona po-

prawnych obliczen, a tylko poprawnie odpowie na pytanie zamieszczone

w zadaniu, nie otrzyma punktow za zadanie.

2. W pracach uczniow, u ktorych rozpoznano ryzvko specyficznych trud-

nosci w uczeniu sie czytania i pisania, dopuszcza si¢ bledy, ktore powstaly

w wyniku mylenia cyfr podobnych (np. 629, 3 z 8, 7 z 1), przestawiania

sasiednich cyfr, opuszczania cyfr.

11. 1 pkt - prawidlowe uzupelnienie kolejnosci ustawienia zwierzat przed li- 0-1
nig startu

0 pkt - nicprawidlowe uzupelnienie kolejnosci ustawienia zwierzat przed
linig startu
Rozwigzanie: (od lewej strony) Chojrak, Filip, BuZka, Szarak, Pusia

12, 2 pkt — ustalenie wlaSciwego sposobu obliczenia dlugoSci trasy wyScigu — 0-2
podanie poprawnego zapisu dzialania (lub dzialan) wskazujacego
na prawidlowy tok rozumowania, poprawne obliczenie i zapisanie
poprawnej odpowiedzi
Przyklady rozwiazania zadania za 2 pkt:
I8Sm+15m+37m+15m+12m=9m

lub
R2m+15m+37m+15m+18m=97m

lub
ISm+15m+12m+18m+37m=9m
Odpowiedz: Diugosc trasy Wielkiego Wyscigu wynosila 97 m.

1 pkt — ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia dlugosci trasy wyScigu —
podanie poprawnego zapisu dzialania (lub dzialan) wskazujgcego
na prawidiowy tok rozumowania, poprawne obliczenie, ale nieza-
pisanie odpowiedzi

lub
ustalenie wlaSciwego sposobu obliczenia dlugoSci trasy wyScigu —
podanie poprawnego zapisu dziatania (lub dziatan) wskazujgcego
na prawidlowy tok rozumowania. ale nicpoprawne obliczenie oraz
podanie w odpowiedzi liczby uzyskanej w wyniku blgdnego obli-
czenia
Przyklady rozwiazania zadania za 1 pkt:
I8m+1I5m+37m+1I5m+12m=97m
Brak odpowied:zi.

lub
I8m+15m+37m+15m+12m=067m
Qdpowiedz: Dlugosé trasy Wielkiego Wyscigu wynosila 67 m.
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0 pkt — brak sposobu rozwigzania zadania lub podanie niepoprawnego
zapisu dzialania
Przyklad rozwigzania zadania za 0 pkt:
ISm+15m+37m+12m =

Uwagi ogodlne:

1. Jesli uczen nie poda poprawnego zapisu dzialania i nie wykona po-

prawnych obliczen, a tylko poprawnie odpowie na pytanie zamieszczone

w zadaniu, nie otrzyma punktow za zadanie.

2. W pracach uczniow, u ktorych rozpoznano rvzyko specyficznych trud-

nosci w uczeniu sig czytania i pisania, dopuszcza sig bledy. ktore powstaly

w wyniku mylenia cyfr podobnych (np. 6 29,3z 8, 7 z 1), przestawiania

sasiednich cyfr, opuszczania cyfr.

13. 3 pkt — ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia wagi grzybow zebranych 0-3
przez ludzi — podanie poprawnego zapisu dzialania (lub dzialan)
wskazujacego na prawidlowy tok rozumowania, poprawne obli-
czenie i zapisanie wlasciwej odpowiedzi
Przyklady rozwiazania zadania za 3 pkt:

27 kg + 27 kg = 54 kg
38kg +38kg=T70kg Tokg-12kg=64kg

lub
27kg + 27 kg = 54 kg I8kg +38kg—12kg = 64 kg

lub
27 kg + 27 kg = 54 kg
2:38kg=76kg T6kg-12kg=064kg
Odpowiedz: Wiecej grzybow zebral mtodszy z ludzi.

2 pkt — ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia wagi grzybow zebranych
przez ludzi — podanie poprawnego zapisu dzialania (lub dzialan)
wskazujacego na prawidiowy tok rozumowania, poprawne obli-
czenie, ale niezapisanie odpowiedzi

lub
ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia wagi grzybéw zebranych
przez ludzi — podanie poprawnego zapisu dzialania (lub dzialan)
wskazujgcego na prawidlowy tok rozumowania, ale niepoprawne
obliczenie oraz podanie nieprawidlowej odpowiedzi
Przyklady rozwigzania zadania za 2 pkt:

27 kg + 27 kg = 54 kg
38kg +38kg=T76kg Tokg-12kg=64kg
Brak odpowiedzi.

lub
27kg + 27 kg =54 kg
38 kg + 38kg— 12 kg = 66 kg
Odpowiedz: Wigcej grzybow zebral starszy czlowiek.

1 pkt - ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia wagi grzybow zebranych
przez ludzi — podanie poprawnego zapisu dzialania (lub dzialan)
wskazujacego na prawidlowy tok rozumowania, ale brak popraw-
nych obliczen i odpowiedzi
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Przyklad rozwiazania zadania za 1 pkt:
27 kg + 27 kg =44 kg
38kg +38kg—12kg =88 kg
Brak odpowiedzi
0 pkt - brak sposobu rozwigzania zadania lub podanie niepoprawnego
zapisu dzialania
Przyklad rozwigzania zadania za 0 pkt:
27 kg + 38kg-12kg =
Uwagi ogolne:
1. Jesli uczen nie poda poprawnego zapisu dzialania i nie wykona popraw-
nych obliczen, a tylko poprawnie uzupelni odpowiedz na pytanie zamiesz-
czone w zadaniu (podajac poprawny wynik), nie otrzymuje punktow za
zadanie.
2. W pracach uczniow, u ktorych rozpoznano ryzvko specvficznych trud-
nosci w uczeniu si¢ czytania i pisania, dopuszcza si¢ bledy, ktére powstaly
w wyniku mylenia cyfr podobnych (np. 62 9,3 z 8, 7 z 1), przestawiania
sasiednich cyfr, opuszczania cyfr.
14, 3 pkt — ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia kwoty, jaka otrzymal 0-3
czlowiek za swoje grzyby — podanie poprawnego zapisu dzialania
(lub dzialan) wskazujacego na prawidlowy tok rozumowania, po-
prawne obliczenie 1 zapisanie wlaSciwej odpowiedzi
Przyklady rozwigzania zadania za 3 pkt:
Cena kurek 18zl + 6zt = 24 =1
Kwota uzyskana za wszystkie grzvby 26 z1 + 18zl + 24 21 = 68 zI
lub
20zt + 18zt + (18zl + 6zf) = 44zl + 24zl = 68z
Odpowiedz: Czlowiek otrzymal za swoje grzyby 68 zi.
2 pkt — ustaleniec wlasciwego sposobu obliczenia kwoty, jaka otrzymal
czlowiek za swoje grzyby — podanie poprawnego zapisu dzialania
(lub dzialan) wskazujacego na prawidtowy tok rozumowania, po-
prawne obliczenie, ale niezapisanie odpowiedzi
lub
ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia kwoty, jakg otrzymat
czlowiek za swoje grzyby — podanie poprawnego zapisu dzialania
(lub dzialan) wskazujacego na prawidlowy tok rozumowania, ale
niepoprawne obliczenie oraz podanie w odpowiedzi liczby uzyska-
nej w wyniku blednego obliczenia
Przyklady rozwiazania zadania za 2 pkt:
I8zt + 6zt = 24z
26zt + 18zl + 24 z1 = 68 21
Brak odpowiedzi.
lub
18zt + 621 = 24 21
26zt + 18zl + 24zt = 78 21
Odpowiedz: Czlowick otrzymat za swoje grzyby 78 zi.
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Liczba
punktow

Numer

zadania Zasady przyznawania punktow

1 pkt — ustalenie wlaSciwego sposobu obliczenia kwoty, jaka otrzymal
czlowiek za swoje grzyby — podanie poprawnego zapisu dzialania
(lub dzialan) wskazujacego na prawidlowy tok rozumowania, ale
brak poprawnych obliczen i odpowiedzi
Przyklad rozwigzania zadania za 1 pkt:
18zl + 62zt = 24
28zt + 18zl + 24zl = 79zl
Brak odpowiedzi

0 pkt - brak sposobu rozwigzania zadania lub podanie niepoprawnego
zapisu dzialania
Przyklad rozwigzania zadania za 0 pkt:
26zl-8zl + 6zl =

Uwagi ogolne:

1. Jesli uczen nie poda poprawnego zapisu dzialania i nie wykona popraw-
nych obliczen, a tylko poprawnie uzupelni odpowiedzZ na pytanic zamiesz-
czone w zadaniu (podajac poprawny wynik), nie otrzymuje punktow za
zadanie.

2. W pracach uczniow, u ktoryeh rozpoznano rvzvko specyficznveh trud-
nosci w uczeniu si¢ czytania i pisania, dopuszcza si¢ bledy, ktére powstaly
w wyniku mylenia cyfr podobnych (np. 6 29,3 z 8, 7 z 1), przestawiania
sasiednich cyfr, opuszczania cyfr.

Suma punktéw do zdobycia: 20
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